

区法院举办

“民诉法司法解释”讲座



本报讯(通讯员牛远东)为统一、高效贯彻实施新出台的《民事诉讼法》司法解释,更好推进审判工作,近日,区法院特邀最高人民法院审监庭副

庭长姜伟举办“民诉法司法解释”专题讲座,全体党组成员和各庭室干警参加了讲座。

作为民诉法司法解释的起草参与人,姜伟法官首先基于立法者视角,围绕司法解释内容,对照相应法条,阐释了出台背景、立法精神。与此同时,作为具有扎实审判经验的法官,他又立足于审判实务,分享了相应法条增改废的立法考量,引导审

判人员实践中应把握的重点和

会上,区法院相关负责人表示:在民事诉讼法司法解释出台实施之际,区法院组织开展此次专题培训,正当其时,

恰当其用。姜伟的授课既高屋建瓴,又落地有声,极具专业性、实用性和指导性,与会人员需注意把握要旨,并将参与的热情动力转化为指导审判实践的能力,为准确适用该司法解释奠定基础。

讲座结束后,区法院要求各庭室及时组织学习,第一时间将民事诉讼法司法解释的精神要旨和丰富内涵传达至每一位干警,确保公正规范司法。

强化“五种意识”切实发挥政工干部作用

2015年是全面推进依法治国的开局之年,也是巩固扩大教育实践活动成果、坚持从严治党的重要一年,区法院坚持以强化组织功能、筑牢理想信念、加强规范管理、推进司法改革、提升素质能力为重点,扎实开展政工干部要不断强化“五种意识”,



努力建设一支信念坚定、敢于担当、清正廉洁的政工队伍。

一是强化大局意识。政工干部要打牢服务大局的思想基础。始终做到脑子里想着大局、心里装着大局,善于从大局出发来理思路、当参谋。

二是强化协作意识。政工干部既要坚持原则也要适度灵活,既要遵循规律也要注意方法,既要立足本身也要借助外力,要尊重集体的意见,遇事

多商量,避免“一言堂”。政工干部要大事讲原则,小事讲风格,精诚合作,加强团结,以良好的心态和团结的精神带动全院队伍建设的有序开展。三是强化公开意识。始终把公平公开作为政治工作的党性要求、价值追求、职业操守,作为政工干部的立身之本、履职之要、正气之源。四是强化规范意识。政治工作要坚持制度面前人人平等,看事不看

人,唯理不唯情,不搞特殊化。确保“让实干者不吃亏,让投机者不吃香”。五是强化服务意识。政工干部要本着尊重人、理解人、关心人的基本原则,强化服务意识,创新服务方式,提高服务质量,自觉为广大干警做好事、办实事、解难事,要有默默无闻、无私奉献、不追逐名利的高尚品格,切实发挥好服务保障的作用。

牛远东

统战工作

认真排查“假僧假道”

我区部署佛教寺庙专项整治工作

为进一步贯彻落实中央和国家十部委《关于处理涉及佛教寺庙、道教宫观管理有关问题的意见》文件精神,区委统战部、区民宗侨办牵头召开全区佛教寺庙专项整治部署会。区文委、区旅游委、区公安分局、区工商局和八大处公园分管负责人参加会议。

会议强调,各相关部门要高度警惕、认真排查“假僧假道”、“违规设置功德箱”、“借教敛财”等问题,要结合实际,综合施策,依法依规妥善处理,切实贯彻落实好相关文件精神。会议对下一步的整治工作重点进行了安排部署:

一是加强对宗教活动场所的规范化管理,着重对周边景区借教骗财等行为进行排查整治;二是加强对违规设置功德箱情况进行调查处理,各辖区建立排查台账,跟踪记录事件查处的全过程;三是加强制度建设,建立长效机制。各相关部门要把此项工作纳入经常性的工作中,完善措施,建立标本兼治的长效管理机制。

王佳 孙涛

区检察院召开党风廉政建设和反腐败工作会

为司法改革积蓄力量储备人才

近日,区检察院组织召开党风廉政建设和反腐败工作暨检察政治工作会议,认真贯彻落实中央、市委、市院、区委关于党风廉政建设和反腐败工作,检察政治工作的重要部署,扎实推进新形势下队伍建设工作,全体检察人员参加会议。

会上,区检察院相关负责人作了党风廉政建设和反腐败工作报告和检察政治工作报告。党组书记、检察长王春风先后与副检察长和纪检组长签订党风廉政建设责任书。院党组对在第五届检察业务竞赛中进入全市前10名的7位干警进行表彰,并颁发奖状和奖杯。

王春风对2014年党风廉政建设和反腐败工作和检察政治工作取得的成绩给予了肯定,并就做好进一步推进相关工作,提出四点要求:

一是要用共同的理想信念凝聚

队伍,进一步坚定检察人员的法治信仰。全体检察人员要以“全国模范法官”邹碧华为榜样,深刻理解坚守法律理想、追求公平正义对司法工作者的重要意义,真正做到习近平总书记所要求的,让人民群众在每个司法案件中都能感受到公平正义。

二是要用严明的纪律规范执法行为,进一步强化检察人员的规矩意识。要充分认识到当前反腐败斗争的严峻性和复杂性,处于司法办案一线的检察人员务必始终绷紧党风廉政建设这根弦。院党组要认真落实党风廉政建设的主体责任,深入开展党的政治纪律、政治规矩、组织纪律和检察纪律教育,营造院内风清气正的良好氛围。

三是要用高度的责任意识约束履职行为,进一步发挥领导班子和

领导干部的带头示范作用。司法改革的深入推进对领导干部,特别是班子成员的大局意识、担当精神、履职能力都提出了更高要求,担任领导就意味着承担责任。老同志要发挥好带头示范作用。各级领导干部要实现“角色”转变,强化大局意识,充分利用每个平台、每个机会开拓眼界。

四是要用厚积薄发的勇气应对改革挑战,进一步提升检察队伍的司法能力。全体检察人员要站在促进社会公平正义的高度理解司法改革的意义,正确认识主任检察官需要具备的过硬的司法能力和承担的重要职责。教育培训工作要充分利用检学共建平台,以“提升全员的基础能力”、“培养和储备一批专业领域的行家里手”为重点,为司法改革积蓄力量,储备人才。

张同乐

区检察院认真落实市检察院工作部署

大力加强过硬检察队伍建设

近日,为落实北京市检察院党组规范司法行为重点工作部署,持续推进检察技术部门规范化建设,区检察院技术处传达学习市院技术处专项工作会议内容,以进一步推动区检察院信息化建设,规范讯问职务犯罪嫌疑人全程同步录音录像等工作。

会上,技术处学习讨论了《北京市检察机关检察技术部门规范司法行为专项整治工作方案(征求意见稿)》。大家结合工作实际,认真分

析讨论,梳理问题结点,提出解决办法,并对方案发表了建议。大家提出要确保在实际工作中,认真落

实相关规范内容,切实提高检察技术部门工作水平和服务质量。

技术处还学习讨论了《依法治国与检察工作》部分内容节选,以“如何按照建设高素质法治专门队伍的要求,大力加强过硬检察队伍建设”为主题,展开讨论。

会议结合区检察院工作要点和规范化建设要求,提出:一、对部门已有制度规范进行整理、修订,保证工作各流程有规可循,并严格执行规范。二、结合石景山检察院办案区改造工作,加强调研,与院相关部门保持沟通,及时了解需求,加强方案论证。三、推进网络虚拟化建设,进一步完善配套设备,保障各功能区及设备运转正常,确保石景山检察院各项检察工作顺利推进。

王博



Advertisement for 'May Day Home Shopping Center' (爱玛裕家居购物广场) featuring a 'Big Sale' (大惠战) with various home appliances like water heaters and gas stoves on sale for 1 yuan. Includes contact information and a QR code.